
www.starsibian.ro   |   Tel.:0746 649 506   |   redactie@starsibian.ro   |   15 iulie 2020

Sibienii își pot face testul COVID-19, 
contra cost, la Spitalul JudețeanJudețul Sibiu primește 4,9 

milioane lei de la Guvern pen-
tru refacerea drumurilor afec-
tate de calamitățile naturale

JUDEȚ

Cinci drumuri județene afectate de 
precipitațiile abundente înregistrate 
în cursul lunii iunie, vor fi refăcute  
cu sprijin financiar din partea  
Guvernului României.

Evenimentul „CONCERTE PE 
ACOPERIȘ“ a debutat weekendul 
trecut și include 12 spectacole pro-
gramate pe Esplanada și terasele 
Sălii Thalia.
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„CONCERTE PE ACOPERIȘ”, 
cel mai „tânăr” proiect al Fi-
larmonicii de Stat Sibiu

Începând de săptămâna aceasta, Laboratorul Clinic de Analize Medicale al Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Sibiu realizează analize RT-PCR COVID-19 la prețul de 300 lei/test, în 
limita a 25 de testări pe zi. Eliberarea rezultatului se face în maxim 48 de ore de la recoltare,  
de luni până vineri.
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A început MAREA 
TESTARE NAȚIONALĂ! 

Marea testare națională a început 
în urmă cu câteva zile când, rând pe 
rând, candidații ce râvnesc la 
funcția de primar și-au anunțat 
bunele intenții. Au apărut mesajele 
electorale menite să stârnească in-
teresul alegătorului nehotărât și 
dezamăgit de mai bine de 30 de ani 
și dispus să mai spere într-o schim-
bare în bine. În ziare și pe posturile 
TV apar candidați ce se declară 
dedicați localităților pentru care s-au 
înscris în competiția electorală, toți 
promițând râuri de lapte și miere 
odată cu alegerea lor în fruntea 
comunității. Fiecare promite că 
binele va fi cunoscut de cetățeni 
doar odată cu instalarea lui în 
funcția de primar, candidatul având 
soluția pentru toate problemele cu 
care se confruntă comunitatea, el 
fiind un om priceput pentru 
„absorbția“ fondurilor europene pe 
care le consideră prioritare în pro-
gramul său electoral. Candidatul 
pare hotărât și determinat să 
demonstreze toate afirmațiile sale și 
după nici două săptămâni de cam-
panie va crede și el promisiunile 
electorale turnate de staff-ul său de 
campanie și puse pe pliantul menit 
să îi facă cunoscute intențiile. 
Alegătorul intră astfel în marele test 
al capacității mintale înclinând spre 
un candidat sau altul, în funcție de 
credibilitatea basmelor scrise de 
strategii de campanie. Românilor le 
plac basmele cu apă și canal, asfalt 
pe toate aleile, fonduri europene și 
Făt-Frumos preocupat de soarta 
celor pe care îi reprezintă. Basmele 
încep și se termină la fel: „a fost 
odată ca niciodată“. 

Aceasta este prima testare 
națională ce se va finaliza pe 27 
septembrie, urmând ca a doua zi să 
înceapă datul din coate pentru cea 
de-a doua testare națională. Succes 
tuturor! 

  
ACEST MATERIAL ESTE UN 

PAMFLET ȘI TREBUIE TRATAT CA 
ATARE - SERIOS!!!

Editorial

Daniel Supţirel

Sibienii își pot face testul COVID-19, 
contra cost, la Spitalul Județean 

Dotări performate pentru testarea 
SARS-Cov2 la Spitalul Județean Sibiu

Începând de săptămâna 
aceasta, Laboratorul Clinic 
de Analize Medicale al Spi-
talului Clinic Județean de 
Urgență Sibiu realizează 
analize RT-PCR COVID-19 
la prețul de 300 lei/test, în 
limita a 25 de testări pe zi. 
Eliberarea rezultatului se 
face în maxim 48 de ore de 
la recoltare, de luni până 
vineri. 

„Fiți responsabili! Este îndemnul pe care îl 
refac în aceste zile. Din păcate evoluția din 
țară privind numărul de persoane testate 
pozitiv cu Covid-19 nu arată bine deloc. Zilnic 
înregistrăm cazuri noi și multe. Este perioada 
concediilor, sigur că ne dorim relaxare, însă 
trebuie să fiți foarte atenți și responsabili, să 
respectați în continuare măsurile de pro tec -
ție: păstrați distanțarea socială, purtați mas -
că, spălați-vă des pe mâini. Sănătate multă 
tuturor!” este mesajul Lilianei Coldea, mana -
gerulul Spitalului Clinic Județean de Urgen ță 
Sibiu.  

Până luni, 13 iulie, spitalul a efectuat 

15.057 teste de la începutul pandemiei. Din-
tre acestea, 11.531 au fost pentru publicul 
larg, 2788 au fost pentru personalul medical 
al spitalului (spital COVID), 188 pentru per-
sonal din alte spitale și  550 pentru personal 
din cadrul unor instituții publice de asistență 
socială. Cel mai mare număr de teste efec-
tuate într-o zi a fost de 253. Timpul pentru 
obținerea unui rezultat variază între 12 ore și 
48 ore. Laboratorul Clinic de Analize med-
icale al SCJU Sibiu are în prezent funcționale 
trei aparate de testare Real-Time PCR pen-
tru testarea SARS-Cov-2. „Este foarte impor-
tant să creștem capacitatea de testare, cu 

atât mai mult cu cât, odată cu măsurile de 
rela xare, a crescut gradul de circulație a po -
pulației, fapt ce aduce cu sine o serie de ris -
curi aferente pentru care noi trebuie să fim 
pregătiți. Noul aparat automat este extrem de 
util, deoarece va putea fi utilizat nu doar pen-
tru testarea pentru COVID-19 ci și pentru alte 
afecțiuni de natură infecțioasă, ceea ce în -
seamnă o îmbunătățire a serviciilor medicale 
pe care le oferim pacienților. Fac din nou apel 
la cetățenii județului să rămână prudenți, să 
respecte distanțarea socială și măsurile de 
igienă, pentru că pericolul nu a trecut“, de -
clară Liliana Coldea, managerul SCJU Sibiu.

Laboratorul Clinic de Analize medicale al 
SCJU Sibiu are în prezent funcționale trei 
aparate de testare Real-Time PCR pentru 
testarea SARS-Cov-2. Eforturile pentru do -
tarea laboratorului cu aparatură, dar și cu 
consumabilele necesare fiecărui tip de apa -
rat, au venit atât din partea donatorilor din 
mediul privat, cât și din partea Ministerului 
Sănătății și a Consiliului Județean Sibiu.   

Primul aparat de testare a fost donat de 
firma CON-A, iar al doilea a fost achiziționat 
din fonduri de la Ministerul Sănătății și 
cofinanțare de la bugetul Județului Sibiu. O 
a treia dotare o reprezintă platforma de lucru 
automată de extracție/pipetare mix reacție/ 
amplificare Real-Time PCR pentru testarea 
SARS-Cov-2 și a altor boli infecțioase, în va -
loare de 1.118.999,84 lei.  

Banii pentru achiziționarea noii linii de 
testare au provenit dintr-o generoasă spon-
sorizare din partea Romgaz. Echipamentul 
este unul complet automat, realizând de -
tecția, amplificarea și extracția probelor. 

Aparatul a fost instalat, calibrat și personalul 
instruit în vederea utilizării echipamentului. 
Întrucât aparatul necesită consumabile dife -
rite față de aparatura existentă, au fost co-
mandate și livrate 3.456 de kituri de testare 
specifice pentru această nouă linie. 

De asemenea, laboratorul a fost dotat cu un 
nou extractor automat cu o capacitate de 
aproximativ 48 de extracții de ARN viral pe 
oră și o hotă microbiologică performantă pro -
iectată pentru a oferi codiții de maximă sigu -
ranță. Toate dotările noi au fost instalate în 
cadrul Laboratorului de Analize al SCJU 
Sibiu. Extractorul are o valoare de 238.000 lei 
cu TVA inclus, și a fost achiziționat din fonduri 
proprii, iar valoarea hotei este de 41.728,77 
lei cu TVA inclus, fiind achizițio nată de către 
Fundația Comunitară Sibiu. Până la insta-
larea acestui nou extractor se folosea un ex-
tractor automat cu o capacitate de 16 probe, 
dar și extracția manuală. Așadar, în prezent, 
laboratorul are, pe lângă cele trei aparate de 
testare moleculară RT-PCR, trei extractoare 

automate și trei hote microbiologice. 
„Noile dotări vor duce la creșterea capa cității 

de testare pentru detectarea virusului SARS-
COV2, dar și la reducerea timpului de aștep -
tare pentru pacienți, care vor putea fi preluați 
mai rapid“ declară Daniela Cîmpean, preșe -
dinta Consiliului Județean Sibiu. Până în pre -
zent (n.r. - luni 13 iulie) spitalul a efectuat 
15.057 teste de la începutul pandemiei. Dintre 
acestea, 11.531 au fost pentru publicul larg, 
2788 au fost pentru personalul medical al spi-
talului (spital COVID), 188 pentru personal din 
alte spitale și 550 pentru personal din cadrul 
unor instituții publice de asistență socială. Cel 
mai mare număr de teste efectuate într-o zi a 
fost de 253. Timpul pentru obți nerea unui 
rezultat variază între 12 ore și 48 ore. 

„Este foarte important să creștem capaci-
tatea de testare cu atât mai mult cu cât, 
odată cu măsurile de relaxare, a crescut 
gradul de circulație a populației, fapt ce a -
duce cu sine o serie de riscuri aferente pen-
tru care noi trebuie să fim pregătiți. Noul 
aparat automat este extrem de util, deoarece 
va putea fi utilizat nu doar pentru testarea 
pentru COVID-19 ci și pentru alte afecțiuni de 
natură infecțioasă, ceea ce înseamnă o 
îmbunătățire a serviciilor medicale pe care le 
oferim pacienților. Mulțumim Romgaz pentru 
că a făcut posibilă achiziționarea sa, conti -
nuând să fie alături de SCJU Sibiu și im-
plicându-se în dezvoltarea serviciilor de 
sănătate. De asemenea, mulțumim Fundației 
Comunitare Sibiu pentru eforturi și tuturor ce -
lorlalți care au contribuit la gestionarea crizei 
COVID. Fac din nou apel la cetățenii jude -
țului să rămână prudenți, să respecte dis -
tanțarea socială și măsurile de igienă, pentru 
că pericolul nu a trecut", declară Conf.univ.dr. 
Liliana Coldea, managerul SCJU Sibiu.
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Asociația „Al 6-lea Jucător“  
i-a scris lui Adrian Bibu

Campania „FII PRIMARUL SIBIULUI!” ini -
țiată de platforma „SIBIBU-Sibiul lui Adrian 
Bibu” continuă să centralizeze recomandări 
cu privire la dezvoltarea orașului, dar și opinii 
cu privire la administrarea sa. Mesajele 
transmise până în prezent pe adresa 
adrian.bibu@sibibu.ro sunt  semnate de sibi-
enii preocupați de infrastructura rutieră, de 
cea școlară, de locuitori interesați de mari 
proiecte și de îmbunătățirea calității vieții, în 
general. Între cei care au dat curs îndemnului 
de a-i scrie lui Adrian Bibu se afla și Asociația 
„Al 6-lea Jucător”:   

În atenția domnului Adrian Bibu,  
Asociația „Al 6-lea jucător” a fost înființată 

din dragostea fanilor pentru baschet, din 
dorința de a ajuta la promovarea baschetului 
sibian la toate nivelurile, de a susține și a 
stimula activitățile în acest sport. Mai mult 
decât atât, considerăm că, pentru a putea 
duce o viață sănătoasă, sportul și mai ales 
infrastructura sportivă din oraș trebuie sus -
ținute și dezvoltate indiferent de cine anume 
se va afla în fruntea primăriei orașului Sibiu. 
Din acest motiv, am acceptat propunerea 
dumneavoastră de a vă transmite câteva 
propuneri, dar și întrebări:  

1. Renovarea terenurilor de baschet exis-
tente din oraș (ex.: parcul Tineretului, car -
tierul Ștrand) cu materiale și la mărimi 
adecvate;  

2. Care este situația terenurilor de baschet 
de la stadion (actualmente se sunt folosite pe 
post de parcare mai mult decât pe post de 
teren de sport)? Acest spațiu este ideal pen-
tru construirea câtorva terenuri de baschet 
3x3, date în folosință gratuit, iar mașinile să 
nu mai aibă acces pentru parcare;  

3. Construirea de noi terenuri de baschet 

3x3 în fiecare cartier din oraș. Asociația „Al 
6-lea Jucător” a inițiat acum mai bine de 10 
ani o campanie de strângere de semnături, 
ce au fost depuse la primărie, prin care a 
cerut drept de folosință a unor terenuri pu -
blice nefolosite pentru a amenaja acolo te re -
nuri de baschet, dar, fără rezultat:   

4. Renovarea și dotarea sălilor de sport ale 
școlilor astfel încât grupele de juniori ale 
cluburilor să se poată antrena în condiții op-
time. Asociația „Al 6-lea Jucător” a inițiat în 
trecut un memoriu semnat și de alte asociații 
și cluburi sportive din Sibiu prin care a cerut 
acest lucru:  

5. Construirea unor baze/parcuri sportive 
care să cuprindă terenuri pentru mai multe 
sporturi, nu doar un singur teren multifunc -
țional;  

6. Construirea unei noi săli polivalente mai 
mari și cu toate dotările necesare (spre ex.: 
să aibă și o sală de antrenament în interior 
separată de terenul principal);  

7. Ce s-a întâmplat cu proiectul construirii 
unei săli de sport pe terenul din spatele ba -
zinului Olimpia?:  

8. Amenajarea parcului „Sub Arini” cu: a. 
Piste de alergare pe suprafață din tartan; b. 
Piste de biciclete separate față de cele pie -
tonale (a se vedea propunerile celor de la 
„Tură în Natură”); c. Salubrizarea pârâului 
Trinkbach și echiparea acestuia cu ecluze/ 
mori de apă/ instalații care funcționează pe 
bază de apă astfel încât copiii să se poată 
juca și învăța; 

9. Separarea pistelor de biciclete din oraș 
față de spațiul destinat autoturismelor. Acest 
aspect însă nu înseamnă mutarea bici-
cletelor pe trotuar, ci crearea unor culoare 
speciale pentru biciclete pe carosabil. Astfel, 

Primăria Sibiu mulțumește 
pentru sprijin Asociației  
Filantropice Olivia Sibiu

Primăria Sibiu se bucură în continuare de sprijinul 
comunității sibiene care a înțeles că orice ajutor este im-
portant pentru a crește calitatea serviciilor sociale oferite 
persoanelor vulnerabile. 

Un astfel de sprijin a venit din partea Aso -
ciației Filantropice Olivia Sibiu care a făcut o 
donație Căminului pentru Persoane Vârst-
nice aflat în subordinea municipalității. Do -
nația a constat în produse igienico-sanitare 
și dispozitive medicale (10 cadre ajutătoare 
pentru mers și 18 seturi de cârje și bastoane) 
care vor asigura o mai bună mobilitate celor 
81 de seniori ai Căminului.  

Primăria Sibiu și Direcția de Asistență So -
cială mulțumește public Asociației Filantro -
pica Olivia pentru sprijinul constant acordat 
fie prin preluarea anumitor servicii pentru 
beneficiari, fie prin ajutor material oferit 
persoa nelor vârstnice. Ne bucurăm să avem 
alături un asemenea partener de nădejde 

care a conș tientizat responsabilitatea socială 
și im portanța parteneriatului public-privat.   

Căminul pentru Persoane Vârstnice este 
un serviciu social care funcționează în su -
bordinea Primăriei Sibiu, asigurând îngrijirea 
și asistența socială în regim rezidențial a per-
soanelor vârstnice din Municipiul Sibiu, prin 
asigurarea de condiții corespunzătoare de 
găzduire și de hrană, îngrijiri medicale, recu-
perare și readaptare, activități de ergoterapie 
și de petrecere a timpului liber, asistență 
socială și psihologică. Pentru această uni-
tate, în anul 2020, Primăria Municipiului Sibiu 
a alocat un buget necesar funcționării în va -
loare de 3,2 milioane de lei.

s-ar încuraja și mai mult folosirea bicicletelor. 
În trecut, asociația „Al 6-lea Jucător” a derulat 
un proiect prin care a încercat să promoveze 
acest aspect. 

10. Construirea unui centru cultural cu mai 
multe săli de spectacole de diferite mărimi. 
Astfel, sălile de sport s-ar elibera și ar fi mai 
mult disponibile pentru cluburile sportive;  

11. Construirea unui complex cu un bazin 
olimpic de 50 m pentru înot și unul pentru 
sărituri în apă cât și a sălilor de pregătire 
specifice pentru aceste sporturi;  

12. Constituirea unui parteneriat CSM-
CSU pentru susținerea financiară mai simplă 
a mai multor ramuri sportive: baschet, hand-
bal, volei, rugby etc.;  

13. Construirea noului stadion la marginea 
orașului astfel încât traficul și zona „Sub 
Arini” să nu fie sufocate de fiecare dată când 

e un meci pe actualul stadion. Astfel, s-ar 
putea organiza pe noul stadion spre exemplu 
și diverse concerte de anvergură la nivel eu-
ropean;  

Sperăm că veți lua în considerare toate 
aceste aspecte care, considerăm noi, ar 
putea veni doar în beneficiul Sibiului, con-
tribuind la o dezvoltare constantă și armo -
nioasă a orașului nostru, atât pe plan sportiv 
cât și cultural. Schimbările recomandate mai 
sus ar putea contribui la evoluția turismului și 
a industriei HoReCa, prin atragerea de noi 
oportunități și evenimente.   

Asociația „Al 6-lea Jucător” 
Campania “FII PRIMARUL SIBIULUI!” a 

fost lansată în scopul de a  oferi o platformă 
de dialog despre viitorul orașului, sibienii fiind 
încurajați să-și trimită sugestiile și ideile pe 
adrian.bibu@sibibu.ro
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Bază sportivă multi -
func țională la Mediaș

În cadrul ședinței extraordinare a Consiliului 
Local Mediaș desfășurate în data de 9 iulie 
2020, a fost aprobată, la inițiativa primarului 
municipiului Mediaș, predarea către Ministerul 
Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Adminis trației, 
a amplasamentului și asigurarea con dițiilor, 
în vederea executării obiectivului de investiții 
„Construire bază sportivă tip 2 – Școala 
Gimnazială nr. 7, str. 1 Decembrie nr. 34“. 
Activitatea se va derula prin Com pania 
Națională de Investiții „C.N.I.“ SA, cea care a 
adus la cunoștința municipiului Mediaș includ-
erea obiectivului menționat în lista sinteză a 
subprogramului „Complexuri Sportive“, apro -
bată spre finanțare prin Ordinul Ministerului 
Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației 
din luna iunie 2020. Terenul aferent amplasa-
mentului este situat în incinta unității de în -
vățământ „Școala Gimnazială nr. 7“ din 
Mediaș, cu o suprafață de 1508 metri pătrați, 
aici urmând a fi amplasat un teren multifunc -
țional pentru handbal, baschet, volei, tenis, 
precum și o clădire pentru vestiare. „Încercăm 
prin astfel de proiecte să susținem elevii și 
toți iubitorii de sport din municipiul Mediaș și 

dorim ca pe viitor să realizăm cât mai multe 
proiecte menite să îmbunătățească condițiile 
elevilor și tinerilor din Mediaș și satul aparți -
nător, Ighișul Nou.” a declarat primarul mu-
nicipiului Mediaș, Gheorghe Roman.

„Vineri seara la muzeu“- spectacole, 
expoziții și vernisaje în curtea 
Muzeului Municipal

 Samira Armenean, eleva karatistă 
din Mediaș care a dat lovitura  
la limba engleză

Primăria Municipiului Mediaș prin Direcția 
Municipală pentru Cultură, Sport, Turism și 
Tineret va organiza în perioada iulie- august, 
evenimentul „Vineri seara la muzeu“- spec-
tacole, expoziții și vernisaje. Astfel, Muzeul 
Municipal Mediaș va fi vineri, 17 iulie, înce -
pând cu ora 19.30, gazdă pentru „Festivalul 
Mediaș Cetate medievală în vreme de res -
triște“, regândit și adaptat la situația epide -
miologică actuală. Accesul publicului se face 
în limita locurilor disponibile, cu respectarea 
normelor în vigoare.   

Evenimentul debutează cu „Descoperire 
inedită în istoria Mediașului - O piatră de 
hotar a orașului de la sfârșitul Evului Mediu“, 
urmate de cântece și dansuri medievale, 
spectacol cu cai, spectacol cu foc și teatru 
medieval. Spectacolele sunt susținute de or-
dinele Cavalerești medieșene: Grupul de Re-
constrituire istorică Teutonii Transilvaniei, 
Straja Cetății Mediaș și Paladinii de Terra 
Medies, dar și Truverii, veniți tocmai de la 
București.

Samira Armenean este elevă în clasa a X-
a a profilului de Științele Naturii intensiv En -
gleză de la Liceul Teoretic Axente Sever. Pe 
parcursul clasei a IX-a (dar și în anii de gim-
naziu) pasiunea Samirei a fost și a rămas 
karatele, ea fiind componentă a clubului 
spor tiv Ippon Mediaș.  

Perioada pandemiei a întrerupt însă com -
pe tițiile sportive, motiv pentru care Samira 
Armenean s-a remarcat și prin rezultate de-
osebite în activități școlare. Astfel, în lunile 
mai și iunie tânăra a participat la „Cultură și 
civilizație engleză, franceză, germană, spa -
niolă”, concurs interdisciplinar de eseuri, or-
ganizat de Palatul Copiilor din Municipiul 
Sibiu. Samira sub îndrumările profesoarei 
Iulia Mărginean a reușit să impresioneze ju-
riul Palatului Copiilor, obținând Premiul I la 
limba engleză. 

„O felicităm pe Samira Armenean pentru 
rezultatul obținut și pentru abilitatea de a îm-
bina activitățile școlare cu cele extrașcolare, 
și-i dorim vacanță plăcută”, transmit re pre -
zen tanții Liceului Teoretic Axente Sever. 

La acest consurs au participat elevi de la 
majoritatea unităților de invățământ preuni-
versitar din județul nostru. „ Alexandra Arme-
nean a scris un eseu în limba engleză cu titlul 
"Rebirth of nature", în care a descris o zi de 
primăvară, mai precis sâmbăta dinaintea 
Paștilor. Limbajul folosit se regăsește într-un 
registru fin, poetic, punctat cu personificări, 
comparații și metafore de bun gust. Eseul are 
o logică întrinsecă firească și se finalizează 
într-o notă pozitivă și eminamente pascală.”, 
a spus profesorul de engleză Ana-Maria Ilieș, 
unul dintre membrii juriului.
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Județul Sibiu primește 4,9 milioane lei 
de la Guvern pentru refacerea drumurilor 
afectate de calamitățile naturale

Cinci drumuri județene afectate de precipitațiile abun-
dente înregistrate în cursul lunii iunie, precum și mai 
multe drumuri comunale din Sadu, Râu Sadului, Arpașu 
de Jos și Porumbacu de Jos vor fi refăcute cu ajutorul 
sprijinului financiar din partea Guvernului României, 
care a alocat 4,927 milioane lei pentru județul Sibiu, prin 
HG 531/13 iulie 2020.

Consiliul Județean Sibiu a primit 4, 545 mi -
lioane lei pentru refacerea următoarelor dru-
muri județene: DJ 106 M intravilan Gura 
Râului, refacere podeț de beton, DJ 142 J 
Șeica Mare – Șeica Mică, km 0+800 – km 
0+900, DJ 106 A Sibiu-Păltiniș km 10+100 – 
km 10+200, refacerea zidului de protecție a 
drumului, DJ 105 G, Sadu -Râu Sadului – 
Sădurel, în intravilanul comunei Râu Sadului, 
DJ 106 E Cristian – Jina, între Tilișca-Rod  

„Suntem recunoscători pentru prompti-
tudinea cu care Guvernul a direcționat către 
județul nostru o sumă generoasă care ne per-
mite să intervenim în cel mai scurt timp pe 
drumurile județene afectate de ploile toren -
țiale înregistrate la începutul acestei veri pen-
tru a oferi localnicilor și conducătorilor auto 

siguranță și confort”, a declarat Daniela Cîm-
pean, președinta Consiliului Județean Sibiu. 

De asemenea, în comuna Sadu vor fi re -
făcute drumuri comunale, în lungime de a -
proximativ 3,1 km, pentru care Guvernul a 
alocat 100.000 lei,  în intravilanul localității 
Râu Sadului se vor reface drumuri comunale 
în lungime de circa 1 km, precum și 5 podețe 
de beton, suma alocată fiind de 225.000 lei, 
în intravilanul localității Nou Român, dru-
murile comunale care vor fi refăcute însu -
mează aproape 5 km, pentru care Primăria 
comunei Arpașu de Jos a primit 50.000 lei, în 
timp ce în satul Scorei, ce aparține de co-
muna Porumbacu de Jos, se va reface un 
drum comunal de aproximativ 0,5 km, suma 
alocată fiind de 7.000 lei.

Școală de ghidaj turistic pentru tineri, în satele din Colinele Transilvaniei: 

Copiii din comuna Laslea învață să fie 
ghizi locali pentru oaspeții Colinelor

Drumul județean 106 T Ocna Sibiului - Topârcea – intersecție cu DJ 106 G 
(Ludoș) va fi modernizat până la sfârșitul anului de către STRABAG

O colaborare sibiană între agenții de tu -
rism, ghizi de turism profesioniști și sectorul 
ONG aduce, în premieră pentru Colinele 
Transilvaniei, Școala de vară pentru tineri 

ghizi locali. În perioada 13-16 iulie 2020, 
copiii de gimnaziu și liceu din satele comunei 
Laslea au participat la ateliere non-formale 
de pregătire în ghidaj turistic şi vor ajuta la 

Cel mai mare disconfort trăit de conducă -
torii auto pe drumul județean 106 T Ocna – 
Topârcea va înceta până la sfârșitul acestui 
an, când drumul va fi complet modernizat și 
va oferi condiții excepționale de trafic pe o 
lungime de aproximativ 15 km.  

Consiliul Județean Sibiu a semnat marți, 14 
iulie 2020, contractul de optimizare a proiec-
tului tehnic și execuție lucrări pentru modern-
izarea drumului județean 106 T Ocna Sibiului 
– Topârcea – int.DJ 106 G (Ludoș), km 0 + 
494 – 15 + 331,  cu societatea Strabag SRL, 
valoarea contractului fiind de 21.643.629,38 
lei cu TVA, iar durata de execuție este până 
finalul anului 2020. Tot marți, 14 iulie, CJ 
Sibiu a emis ordinul de începere pentru 
optimi zarea PT-ului, iar în cele 19 zile cât 
sunt prevăzute a fi finalizat proiectul, socie -

tatea Strabag SRL va face testele și veri -
ficările de teren necesare. Lucrările de e xe -
cu ție vor demara la începutul lunii august. 
Fi  nanțarea pentru acest obiectiv de investiții 
al Consiliului Județean Sibiu este asigurată 
din fonduri guvernamentale, prin Programul 
Național de Dezvoltare Locală (PNDL). 

„Suntem bucuroși că vom putea în sfârșit 
duce la capăt modernizarea drumului jude -
țean Ocna Sibiului-Topârcea, mult așteptată 
de cei care îl tranzitează zi de zi sau doar 
ocazional. Am fost solidari cu toți cei care ne-
au făcut sesizări privind starea precară a dru-
mului, dar, sper că toată lumea a înțeles că 
din motive independente de Consiliul Jude -
țean Sibiu lucrările începute de societatea 
Dual Districon SRL nu au putut fi terminate 

crearea unor trasee de drumeție. 
Copiii locuiesc în sate renumite pentru pat-

rimoniul lor cultural, istoric și natural, așadar 
a venit momentul să descopere conștient 
mai multe despre frumusețea locurilor natale 
și să o poată promova și turiștilor care le vi -
zitează comuna. Tinerii  vor avea parte de 
sesiuni de formare interactive în care vor 
învăța despre istoria satelor săsești, despre 
diversitatea comunităților, confesiunilor, etni-
ilor și obiceiurilor, despre stiluri arhitecturale. 
Alături de ghizi cu experiență, vor studia flora 
și fauna locală și vor identifica noi trasee de 
drumeție și bicicletă pe dealurile din jurul 
satelor, care vor fi integrate în Programul 
Anul drumeției 2021. La finalul cursului, au 
exersat tehnici care îi vor ajuta să prezinte 
povestea satelor lor turiștilor care le vizitează 
comunitatea. Acest proiect promovează tur-
ismul sustenabil și crearea unor legături între 
comunitate și vizitatori. Pentru ca autentici-
tatea satelor transilvănene să se păstreze 
pentru generațiile viitoare, este extrem de im-
portant ca tinerii să învețe să aprecieze bo -
găția și valoarea patrimoniului local. Aceștia 
vor deveni ei înșiși resursa locală pentru a 
putea răspunde la paradoxul satelor transil -

vănene care atrag turiști, dar care găzduiesc 
localnici pentru care viața cotidiană rurală nu 
este deloc simplă social și economic. 

„Dorinţa noastră este ca, pe viitor, să încu -
rajăm căt mai mult turismul responsabil şi so-
cial cu impact pozitiv asupra comunită ţiilor şi 
mediului înconjurător. Pentru aceasta, tre-
buie să începem chiar cu locanicii. Copiii tre-
buie să conştientizeze propriul patrimoniu 
(natural, cultural, arhitectural ori antropic). 
Într-un mediu cât mai relaxant, prin poveşti 
şi activităţi recreative, vom încerca să le stâr -
nim curiozitatea, îi vom provoca la discuţii, 
vom încerca să le alungăm timiditatea şi să 
le dăm încredere în ei înşişi şi-apoi în propria 
comunitate. Nu e o muncă uşoară, dar, ală -
turi de oameni minunaţi, sunt convinsă că 
vom face un important pas înainte pentru 
tinerii de mâine”, a declarat Adela Dadu, ghid 
de turism şi coordonator proiect.  

Proiectul se bazează pe munca ghizilor de 
turism de la Beyond Romania Travel, Tran-
sylvania-Guide Sibiu, Wanderlust Tour și se 
bucură de sprijinul Asociației Județene de 
Turism Sibiu, Asociația Casa Naturii, UMD 
Colinele Transilvaniei, Fundația Mihai Emi-
nescu Trust.

la data asumării prin contract. Pentru noi, 
compania austriacă STRABAG este un eta -
lon de seriozitate și profesionalism, dova dă 
fiind lucrările de modernizare finalizate îna -
inte de termen pe DJ 142 G Copșa Mică – 

Motiș, în lungime de 10,5 km, dar și lucră rile 
pe DJ 107 B Păuca – Alămor – Mândra - 
Slimnic, în lungime de 33 km, ce vor fi termi-
nate în această toamnă”, a precizat preșe -
dinta Daniela Cîmpean.
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Insuficiența cardiacă (IC) este un sindrom clinic de-
terminat de incapacitatea inimii de a asigura debitul 
sanguin necesar acoperirii ne voilor metabolice ale 
organismului – altfel spus este expresia clinică a unui 
cord care, dintr-un motiv sau altul, devine ineficient 
și nu mai e capabil răspundă necesităților organis-
mului. Ce anume ne ghi dea ză spre un di ag nostic de 
insuficiență cardiacă? Insuficiența cardiacă este 
caracterizată de simptome tipice (ceea ce pacientul 
resimte și observă) – de exemplu: dispneea, 
edemele gambiere, fatigabilitatea – care pot fi acom-
paniate de semne tipice (modificări constatate de 
medic la examinare) – de exemplu: tahicardie, tahip-
nee, raluri pulmonare, hepatomegalie, edeme per-
iferice), cauzate de o anomalie cardiacă structurală 
și/sau funcțională, care duce la o scădere a debitului 
cardiac și/sau creșterea presiunilor intracardiace în 
repaus sau la efort. 

Dispneea – percepția conștientă, neplacută a efor-
tului respirator, sau ”lipsa de aer”, adică sen zația pe 
care pacientul o resimte atunci când pare ca nu îi 
ajunge aerul – este unul dintre simptomele cardinale 
ale insuficienței cardiace care permite totodată și 
clasificarea funcțională a acesteia. Astfel, conform 
New York Heart Association (NYHA), vorbim despre: 

IC clasa I NYHA atunci când avem evidența unei 
boli structurale, dar activitatea fizică uzuală este 
efectuată fără simptome (fără dispnee, oboseală, 
palpitații). IC clasa II NYHA atunci când pacienții 
prezintă o limitare a activității fizice moderate, au 
simptome la activitățiile uzuale, fără simptome în 
repaus. IC clasa III NYHA atunci când există o lim-
itare importantă a activității fizice: pacienții nu au 

simptome în repaus, însă prezintă simptome la 
activități mai mici decât cele uzuale. IC clasa IV 
NYHA – simptomele apar la efort minim și în repaus. 
Există situații în care pacienții prezintă episoade de 
accentuare a simptomatologiei în cursul nopții – disp-
nee paroxistică noc turnă. Alteori, pacienții nu pot tol-
era decubitul dorsal – au nevoie să stea în ședere 
sau dorm în poziție semișezândă, situație numită 
dispnee cu tendință la ortopnee. Ambele sunt exem-
ple de situații în care indicația de a apela la serviciu 
medical specializat este imperios necesară. 

Oboseala (fatigabilitatea) și slăbiciunea muscu lară 
reprezintă alte două simptome importante, ele apă -
rând din cauza unui aport sangvin insuficient către 
creier și mușchi. Edemele periferice – repre zintă acu-
mularea de fluid în interstițiu, în special la nivelul 
membrelor inferioare, cu pre dilecție la nivel gambier, 
din cauza stagnării sângelui în spatele unui cord in-
eficient. Edemele din insuficiența cardiacă afectează 
de obicei ambele membre inferioare, sunt simetrice 
și au semnul godeului pozitiv – adică la compresia 
cu degetul pe fața anterioară a gambei rămâne urmă. 
Pre zența unuia sau mai multor simptome din cele 
menționate trebuie să îndrume pacientul spre un 
consult cardiologic pentru identificarea bolii cardiace 
care stă la baza acestor manifestări. 

Dr. Andra-Maria Bebeșelea, Medic Specialist Car-
diologie, Competență Ecocardiografie, Asistent 

Universitar ULBS, Doctorand Medicină, 
CLINICA PROCTOVEN Sibiu 

Strada Rusciorului, Nr. 18 
Tel. 0735545530; 0369410858 

www.proctoven.ro 

Insuficiența cardiacă (I)

Județul Sibiu - lider în zona Centru  
la accesare fonduri europene

În 2019, Consiliul Județean Sibiu a fost 
lider în Regiunea Centru în ceea ce privește 
proiectele contractate în cadrul Programului 
Operațional Regional 2014-2020, cu o valoa -
re de peste 380 milioane lei, fiind accesate 
fonduri și pe alte programe de finanțare. Prin-
cipalele domenii în care au fost realizate 
investiții cu fonduri europene sunt infrastruc-
tura din sănătate și infrastructura rutieră. 

Pentru infrastructura în sănătate au fost 
contractate sume ce depășesc 119 milioane 
lei, sume utilizate pentru dotarea și moder -
nizarea celor 3 spitale din subordinerea Con-
siliului Județean Sibiu, dar și pentru efi cien -
tizarea energetică a acestora. Lucrările sunt 
în curs de realizare, iar reprezentanții Con-
siliului Județean speră ca aceste investiții să 
aducă o îmbunătățire vizibilă a serviciilor 
medicale pentru toți cetățenii județului Sibiu. 
În ceea ce privește investițiile în infrastructură 
rutieră, una dintre cele mai importante inves -
tiții ce se demarează în prezent cu fonduri 
europene, este drumul județean Agnita-Si -
ghișoara, cu o lungime de peste 37 kilometri. 
Consiliul Județean Sibiu are în prezent șan -
tiere în lucru pe mai multe drumuri județene 
dintre care pot fi amintite: DJ 141 Mediaș-

Moșna-Pelișor-Bârghiș, pe o lungime de a pro -
x imativ  26 kilometri, DJ 106 T Ocna-Topârcea 
în lungime de aproximativ 15 kilometri. 

”De când am preluat conducerea Consiliu-
lui Județean Sibiu mi-am stabilit o prioritate 
în a obține finanțări nerambursabile, fie că 
ne referim la fonduri europene sau la cele 
guvernamentale. Și aceasta cu atât mai mult 
cu cât veniturile la bugetul județului Sibiu au 
fost și sunt limitate, iar sumele pe care le 
putem aloca capitolului Dezvoltare din buge-
tul local sunt reduse, comparativ cu necesarul 
de investiții.  

Am fost privilegiată să găsesc și să lucrez 
cu o echipă foarte dedicată și price pută în a 
identifica și accesa toate posibi litățile de 
finanțare pentru proiectele Con si liului Ju -
dețean Sibiu. Faptul că am pregătit te meinic 
documentațiile din timp a fost un atu în a 
obține cele mai multe finanțări UE din Re -
giunea Centru, pentru că se merge pe prin-
cipiul <<primul venit, primul servit>>. Cel mai 
recent exemplu pe care vi-l pot da în acest 
sens este pregătirea documentațiilor și a 
cererii de finanțare pentru a putea accesa o 
finanțare europeană de aproximativ 50 mi -
lioane euro, prin Programul Operațional de 

Infrastructură Mare (POIM), pentru a extinde 
și moderniza Sistemul de Management Inte-
grat al Deșeurilor implementat în județul 
Sibiu. La fel au stat lucrurile și în privința a -
tragerii de fonduri guvernamentale, prin 
PNDL prin care am putut realiza sau suntem 
în curs de realizare mai multe obiective de 
investiții din județ. Consider că viitorul ad -
ministrației județene este condiționat de ca-

pacitatea de a identifica resurse financiare și 
de a face toate demersurile pentru a le putea 
accesa. Și am în vedere aici primordial asi -
gurarea finanțării pentru două proiecte majore 
pe care le voi continua împreună cu echipa 
de la Consiliul Județean Sibiu: construirea 
spitalului județean și realizarea variantei oco -
litoare Sud Sibiu”, a spus Daniela Cîmpean, 
președinta Consiliului Județean Sibiu.



15 iulie | STAR SIBIAN SOCIAL | 7

Bazar pentru Șura Culturală Gușterița
Șura Culturală Gușterița reprezintă proiectul 

transformării unui grajd de animale, vechi de 
peste 100 de ani într-un „palat al copiilor” care 
locuiesc în zonă. Alexandru Ioniță, preotul 
Parohiei Gușterița prin Asociația Dia. Logos, 
al cărei președinte este, cu ajutorul unui grup 
de voluntari inimoși a reușit să consolideze 
structura de rezistență a clădirii. Șura Cultu -
rală din Gușterița va avea o sală multifunc -
țională, o bucătărie și două ateliere de lucru. 
La mansardă vor fi amenajate toa lete și dușuri 
pentru cazurile sociale de ur gență. Pentru 
funcționarea acestei „noi șuri” mai este însă 
mult de muncă. Acesta este motivul pentru 
care în weekendul trecut, Șura din Gușterița 
a găzduit un bazar unde oameni cu suflet 
mare și-au dat mâna și au participat la eveni-
ment fie să vândă produse, fie să le achizi țio -
neze. Datorită generozității celor care au 
tre cut pragul s-au strâns 6032 lei, adică a 
șaptea parte din suma necesară pentru feres -
trele și ușile Șurii Culturale. 

„Este primul eveniment al proiectului Șurii 

Culturale Gușterița și scopul lui este atra ge -
rea atenției oamenilor din comunitate asupra 
acestuia. Tot ce s-a întâmplat până acum a 
avut loc la nivel de șantier. Va fi un mic palat 
al copiilor, cu multe activități. În paralel cu 
șantierul lucrez la organizarea cursurilor, caut 
volunari, firme sau asociații care să țină acele 
cursuri. Vor fi cursuri de dans, karate, arte 
plastice, robotică, informatică și atelier de 
pictură. Lunar vom organiza evenimente cul-
turale, de exemplu, în această lună, pe 24-26 
iulie vor avea loc spectacole, realizate de 
compania de Teatru BIS. Aș vrea să cream un 
loc unde oamenii să se adune și să participe 
la evenimente culturale.”, a spus Alexandru 
Ioniță, președintele Asociația Dia. Logos. 

Participanții au putut vedea stadiul proiectu-
lui și au putut achiziționa obiecte folosite (se -
cond hand) în stare foarte bună și obiecte noi, 
haine, jucării, căini și plase inscripționate cu 
logo-ul Șurii Culturale, au ascultat muzică live, 
s-au îndulcit cu prăjituri făcute de membrii 
comunității și s-au putut răcori cu un pahar de 
limonadă. 

„Orice bazar este binevenit, mai ales în mo-
mentul în care este realizat pentru o cauză 
socială. Felicitări organizatorilor, felicitări tu-
turor voluntarilor. Mi-am cumpărat destul de 
multe jocuri, cărți.”, a spus Adi, unul dintre 
cum părătorii prezenți la eveniment. 

„Mulțumim tututor celor care ați venit să 
petreceți o zi atât de frumoasă si călduroasă 
alături de noi! Suntem mândri sa ne fiți a -
proape. Datorită vouă s-a strâns suma de 
6032 lei, asta înseamnă deja a șaptea parte 
din suma necesară pentru ferestrele și ușile 
Șurii Culturale! Dacă vreti să ne ajutați si nu 
ați putut ajunge la noi, puteti să o faceti, în 
contul: Parohia Ortodoxă Sibiu-Gușterița, 
IBAN RO60CECESB0136RON0297949 sau 
Asociația DIA.LOGOS IBAN RO51 BTRL 
RONC RT03 3217 0001.”, au transmit organi-
zatorii evenimentului.
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Antrenorul Călin Anton:  

Baschetul nu este un sport de apartament
Baschetul ocupă în prezent unul dintre cele 

mai apreciate sporturi în rândul sibienilor. 
Călin Anton, antrenor al Clubului CȘS Sibiu, 
a contribuit de-a lungul timpului la urcarea pe 
podium a județului nostru privind acest sport. 
Se descrie ca fiind „un om obișnuit, aș spune, 
crescut și educat în spiritul sportului și al 
mișcării. Pasiunea pentru sport mi-a fost ino -
culată de către tatăl meu, cel care de la 5-6 
ani mă ducea la sala de la teatru unde ur -
măream Garda veche a lui CSU Sibiu, la fot-
bal, box, handbal, turism-alpinism, tenis de 
câmp, ski, orientare turistică, etc. Erau vre-
muri bune pentru sportul sibian, se practicau 
o grămadă de activități sportive și de agree-
ment, sportul de masă, fiind foarte bine re -
prezentat.”, ne mărturisește antrenorul de 
astăzi Călin Anton. Vă prezentăm un interviu 
realizat cu sportivul sibian Călin Anton. 

Ați practicat și dumneavoastră  
acest sport? 

Mi-am făcut junioratul la CSS Sibiu, în 
clasa a 10 am descoperit acest minunat sport 
căruia i-am rămas fidel până astăzi. Nu am 
avut talent în nici un sport practicat,  dar am 
compensat cu multă muncă, dăruire și dra -
goste pentru mișcare, fie că era vorba de 
schi, tenis de câmp, turism alpinism, fotbal, 
volei sau baschet practicate în copilărie și 
tinerețe sau sporturile practicate mai recent 
baschet 3x3, atletism, mersul pe bicicletă și 
mai ales tenisul de masă, sport ce îl reco-
mand prin prisma satisfacțiilor ce le pro voa -
că, inclusiv după o anumită vârstă. Viața mea 
a fost influențată decisiv de acest fenomen 
social, pe numele său sportul. 

Când ați devenit antrenor și cum  
a fost trecerea? 

În privința antrenoratului aventura a în-

ceput în liceu, unde am pregătit echipa liceu-
lui, (eu neavând voie să particip, fiind legiti-
mat la CSS Sibiu), cu care ne-am calificat la 
faza de zonă, întrerupând hegemonia liceului 
Energetic în județ. Ulterior, fiind profesor la 
același liceu Energetic, am antrenat echipa 
de handbal calificată la faza pe zonă a 
Olimpiadei Naționale a Sportului Școlar. În 
timpul facultății, am avut certitudinea că asta 
îmi doresc, o carieră în antrenorat. Student 
fiind am antrenat echipa Universității „Lucian 
Blaga”, atât feminin, cât și la masculin și am 
participat la Campionatele Naționale Univer-
sitare. Adevăratul debut însă a fost în anul 
1999 când am fost angajat la CSS Sibiu, cat-
edra de baschet și unde activez și în prezent. 
Fiind destul de ambițios, din fire, mi-am pro-
pus să ajung în 5 ani la o finală, în caz con-
trar urma să mă orientez spre ski, a doua 
mea specializare. Din fericire pentru mine lu-
crurile au mers mai mult decât bine, câști -
gând destule medalii cu acea generație de 
excepție, inclusiv titlul național în 2004, un 
sezon perfect fără nici o înfrângere. În acel 
an CSS Sibiu a fost cel mai bun club din 
baschetul feminin junioare cu 2 medalii, aur, 
argint și un loc 4. O mare parte din acele 
jucătoare au ajuns la Magic Sibiu, ultima 
reprezentantă a orașului nostru la nivelul 
primei divizii. Punctul maxim al aventurii mele 
în antrenorat a fost participarea la Prelimi-
nariile Campionatului European Taranto 
2011, cu echipa naționaă de senioare, unde 
erau alături de mine fostele mele eleve 
Alexandra Uiuiu și Elisabeth Pavel. Ar mai fi 
acea aventură frumoasă cu Magic SIBIU, 
echipa de băieți de aceasta dată, Liga a II-a, 
în 2014, echipă unde am debutat ca jucător 
la  nivel de seniori la 44 de ani, împlinindu- 

mi unul din visele tinereții după exact 26 ani. 
Ați antrenat și băieți? Este mai greu de 

antrenat fetele sau băieții? 
Am antrenat băieți, dar doar la loturile 

naționale, unde am avut plăcerea să instru -
iesc pe scurte perioade și pe Mirel Dragoste 
și Roland Torok fost și actual jucător al lui 
CSU Sibiu. Și să nu îi uit pe băieții de la 
Magic Sibiu, care veneau cu bani de acasă 
să-și plătească deplasările sau arbitrajul și 
asta în liga secunda. Este doar puțin mai 
greu cu fetele decât cu băieții, fiecare cate-
gorie are specificul ei. Fetele sunt mai sensi-
bile și capricioase, de aceea este mai greu 
să le controlezi reacțiile în timpul antrena-
mentului sau jocului, iar băieții sunt mai 
independenți și mai ambițioși. Depinde de 
ambiția și caracterul fiecăruia dacă sunt 
antrenabili sau nu, în caz contrar se autoex-
clud din echipă, sau chiar sunt excluși de 
către coechipieri sau antrenor, o atitudine 
negativistă fiind o piedică în calea îndeplinirii 
obiectivelor de performanță. 

Câte baschetbaliste de success ați for-
mat de-a lungul timpului? 

De-a lungul timpului, am avut privilegiul și 

plăcerea să lucrez cu o grămada de sportive, 
unele au reușit să-și facă o carieră din 
baschet, altele au început promițător apoi și-
au ales alt drum în viață, dar poate ar fi de-
venit jucătoare de succes. Ar fi puțin nedrept 
să dau nume, având contribuții decisive la 
performanțele sportive ale baschetului femi-
nine. Revenind la echipa pe care o antrenez, 
pot spune că starea de urgență le-a afectat 
direct și foarte mult, ele având o anumită 
rutină, școală, antrenament, lecții, odihnă, 
meciuri, deplasări în weekend. Bineînțeles că 
au primit un program de antrenament acasă 
(deși, baschetul nu este sport de aparta-
ment), pe care l-au urmat, improvizând și alte 
metode de antrenament, sau sporturi com-
plementare. La inițiativa lor am avut întâlniri 
pe zoom, apoi ele au început să alerge prin 
parcuri individual, apoi în grupuri de 3, 4 cât 
au permis ordinele guvernului. Surpriza a fost 
ca s-au organizat și pregătit  singure, cu mici 
îndrumări din partea mea, așa că atunci când 
am început nu am plecat de la 0. O consider 
o dovadă de mare caracter. Despre finale, 
tocmai s-au amânat pentru sfârșitul lunii au-
gust și început de septembrie.
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„CONCERTE PE ACOPERIȘ”, cel mai „tânăr” 
proiect al Filarmonicii de Stat Sibiu

Evenimentul „CONCERTE PE ACOPERIȘ“ 
a debutat weekendul trecut și include 12 
spectacole programate pe Esplanada și 
terasele Sălii Thalia. Muzica acestora este 
dedicată vocilor sau instrumentelor solo și 
ansamblurilor instrumentale, cu un program 
original, repertoriul fiind unul de muzică 
ușoară, jazz și muzică clasică. Festivalul se 
va încheia în 7 august cu un concert de jazz 
– IconJazz în care protagoniști vor fi Ana 
Cristina Leonte – voce, Ciprian Pop – chitară, 
Albert Tajti – pian. 

Unul dintre cele mai așteptate evenimente 
va fi însă „Concertul Extraordinar de ziua lui 
Brukenthal“, programat duminică, 26 iulie 
2020 în Curtea Muzeului Național Bruken-
thal. Seara va fi deschisă de proiectul „Uver-
tura“ al ansamblului PlaCello, ansamblu 
format din cei mai valoroși tineri violonceliști 
actuali din România și va continua cu un 
Concert Extraordinar susținut de muzicienii 
Orchestrelor Radio, „un adevărat comando 
simfonic” așa cum a spus dirijorul Cristian 
Lupeș. Evenimentul, realizat împreună cu 
Muzeul Național Brukenthal, prefațează săr -
bătorirea în 2021 a 300 de ani de la nașterea 
lui Samuel von Brukenthal. 

„Proiectul Concerte pe acoperiș este cea 
mai inedită manifestare muzicală din oraș, 
excepțională și unică. Pe lângă ideea îndră -
gită de mulți, de a se urca la înălțime pentru 
a vedea frumoasa perspectivă a orașului, noi 

vă propunem să cunoașteți singura terasă 
din Sibiu care are deschidere către cele două 
zone istorice: Centrul vechi – Strada Cetății 
și Orașul nou – Bulevardul Coposu. Va fi 
pentru prima dată când această terasă va fi 
deschisă publicului, iar această inaugurare 
estivală se va face cu muzică bună.”, spune 
dirijorul Cristian Lupeș, managerul Filar-
monicii de Stat Sibiu) 

Vara Filarmonicii pe cea mai frumoasă 
stradă din Sibiu continuă solidaritatea cultu -
rală începută împreună cu Teatrul de balet 
Sibiu – la mai puțin de o săptămână de la 
închiderea festivalului „Zilele Muzicale Ro -
mâno-Americane“ – cu un nou proiect marca 
Filarmonica Sibiu: festivalul ”Concerte pe 
acoperiș”. Sub acest generic, timp de 4 săp -
tămâni, au fost programate 12 evenimente 
muzicale. Publicul va putea asculta Cvartetul 
„Brukenthal“, Cvartetul „Ilia“, „Duo Percus-
sionescu“, Cvartetul „Passione“, Ansamblul 
„PlaCello“, Sorin Zlat Quartet, Koszika&The 
HotShots sau muzicieni ai Orchestrelor 
Radio. Cele două terase au fiecare 150 de 
metri pătrați și, respectând toate normele de 
protecție în vigoare, vor găzdui aproximativ 
50 de persoane la fiecare eveniment. 

Proiectul „Concerte pe Acoperiș” este or-
ganizat de Filarmonica de Stat Sibiu cu spri-
jinul Consiliului Județean Sibiu. Acțiune 
co finanțată de Primăria Municipiului Sibiu.

„Daruri teatrale“ - o nouă serie de  
întâlniri online cu actorii TNRS

Întâlnirile online cu actorii TNRS au reîn-
ceput weekendul trecut într-un nou format: 
„Actori.SB.Online – Daruri teatrale” În fiecare 
duminică, luni și marți, de la ora 21:00 (Sec -
ția Română), respectiv de la ora 21:30 (Sec -
ția Germană), actorii Naționalului sibian vor 

prezenta publicului online, povești pentru 
copii mici și mari, recitaluri de poezie, mo-
mente umoristice sau monoloage din spec-
tacolele TNRS.  

„Ne e dor de publicul nostru, în aceste zile 
mai mult ca oricând, de aceea continuăm 

seria transmisiunilor online de spectacole și 
evenimente, începută încă din luna martie, 
din perioada stării de urgență. Vom fi online 
în fiecare zi a săptămânii, atât cu spectacole 
și evenimente gratuite, cât și cu spectacole 
care vor putea fi vizionate pe bază de bilet. 
În fiecare sâmbătă, vom redifuza online gra-
tuit spectacole și evenimente din cadrul 
ediției speciale a Festivalului Internațional de 
Teatru de la Sibiu, duminică, luni și marți ac-
torii TNRS, atât de la Secția Română cât și 
de la Secția Germană vor oferi publicului 
recitaluri de poezie, seri cu povești, momente 
umoristice sau monoloage din spectacolele 
TNRS. În fiecare miercuri, joi și vineri, pub-
licul se poate bucura de spectacolele noastre 
pe platforma TNRS – Scena Digitală, unde 
vor putea fi vizionate, pe bază de bilet, 
producții noi ale TNRS, special create pentru 
mediul digital, sau producții din repertoriul 
teatrului filmate în condiții de calitate HD a 
sunetului și imaginii. Bucurați-vă de teatru!” 
Constantin Chiriac, Director general TNRS 

Duminică, 19 iulie 2020, ora 21:00- „To -
porul și pădurea”, „Boul și vițelul” și „Câinele 
și cățelul”, de Grigore Alexandrescu, cu 
Cristina Stoleriu, ora 21:30- Monolog din „Re -
petiția” de Lukas Bärfuss, cu actorul Secției 
Germane a Teatrului Național „Radu Stanca” 
Sibiu, Daniel Plier. 

Luni, 20 iulie 2020, ora 21:00- “Zece bas -

me mitologice”, de Alexandru Odobescu, cu 
Gabriela Pârlițeanu, ora 21:30- Monolog  din 
„Mesaje spre univers” de Wolfram Lotz, cu 
actorul Secției Germane a Teatrului Național 
„Radu Stanca” Sibiu, Daniel Bucher. 

Marți, 21 iulie 2020, ora 21:00- „Geamia 
lui Suleiman”, „Doi prieteni credincioși” și „No -
rocul și mintea”, Basme populare mace-
donene de Valentin Deșliu, cu Ștefan Tun -
soiu, ora 21:30- Monolog din „Împotriva 
Libertății“ de Esteve Soler, cu actrița Secției 
Germane a Teatrului Național „Radu Stanca” 
Sibiu, Emöke Boldizsar. 

Duminică, 26 iulie 2020, ora 21:00- „Baba 
cu merele”, de și cu Emil Cătălin Negină, ora 
21:30- Monolog din „Mesaje spre univers” de 
Wolfram Lotz, cu actrița Secției Germane a 
Teatrului Național „Radu Stanca” Sibiu, Anca 
Cipariu. 

Luni, 27 iulie 2020, ora 21:00- „Omul de 
piatră”, de Nicolae Filimon, cu Andrei Gâl-
cescu, ora 21:30- Monolog din „Live” de 
Thomas Perle, cu actorul Secției Germane a 
Teatrului Național „Radu Stanca” Sibiu, Ali 
Deac. 

Marți, 28 iulie 2020, ora 21:00 - „Vulpea și 
iepurele” și „Oița cea lacomă”, Povești ital-
iene, cu Viorel Rață, ora 21:30 - Monolog din 
„Contra progresului” de Esteve Soler, cu 
actrița Secției Germane a Teatrului Național 
„Radu Stanca” Sibiu, Johanna Adam.
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Președintele Sibiu Fringe Festival:  
Bucuria de a ne reconecta cu spectatorii este uriașă 
și sunt convins că va suplini neajunsurile tehnice

Sibiu Fringe Festival a ajuns la ediția cu numărul XV, o 
ediție cu un format special în acest an, datorită pan-
demiei de COVID-19. Festivalul a debutat vineri, 10 iulie, 
iar tema propusă este PUTEREA DE A FACE / THE 
POWER TO DO. Programul festivalului prezintă comedii, 
spectacolele muzicale, one man show-urile, concerte 
sau video proiecțiile, dar și secțiunea deja consacrată 
dedicată copiilor FRINGE FOR KIDS. Programul complet 
poate fi consultat pe site-ul sbfringe.ro.

Sibiu Fringe Festival își are rădăcinile în 
anul 2006. Atunci a luat naștere Universtu-
dent, un festival dedicat tuturor inițiativelor 
studențești. În 2008 a devenit festival stu -
dențesc internațional, axându-se în special 
pe participarea trupelor de teatru indepen -
dent. Din 2009 a luat și titulatura de Fringe, 
numindu-se Universtudent International Fes-
tival & Fringe, ca mai apoi, în 2011 să ajungă 
la actuala denumire și să devină exclusiv un 
festival dedicat artelor spectacolului. În pri -
mul weekend un succes răsunător a avut co-
media muzicală Indrăgostiții din Ancona ce 
s-a jucat cu casa închisă la Cisnădie în fața 
Casei de Cultură într-un spațiu special ame-
najat cu distanța între spectatori,  cu măștile 
pe față și cu dezinfectant la intrare.  

„Teatrul trece printr-o perioadă fără prece-
dent. În istoria contemporană a teatrului nu 
ne-am întâlnit cu o asemenea ruptură între 
public și creatori. Teatrul a trecut în online 
sau mai bine zis a învățat să existe și în on-
line și iată că avem jumătate de an imediat, 
doar că spectacolul online nu se compară cu 
spectacolul trăit live iar energia din sala de 
spectacol nu poate fi resimțită în fața moni-
torului. Am decis să ieșim în stradă chiar 
dacă din punct de vedere tehnic va fi extrem 
de greu să creăm condițiile din interior, însă 
bucuria de a juca și a ne reconecta cu spec-
tatorii este uriașă și sunt convins că va su-
plini neajunsurile tehnice. Asupra ediției din 
acest an au planat multe semne de întrebare 

legate de derulare, perioadă sau pur și sim-
plu dacă va fi online sau offline. S-a găsit o 
portiță, am reușit să ne organizăm și să avem 
LIVE un festival de teatru, primul festival in-
dependent de teatru din România.” (Cătălin 
Grigoraș președintele festivalului) 

După 15 ani de existență într-o formă sau 
alta, SIBIU FRINGE este un forum puternic 
ce aduce împreună tineri creativi şi talentaţi 
pentru a împărtăşi experienţe, idei şi resurse. 
De aceea, la fiecare ediţie se gândesc pro-
grame de evenimente care să aducă bucurie 
şi inspiraţie atât artiştilor invitaţi, tinerilor 
participanţi, cât şi publicului sibian. Anul 2020 
la nivel mondial aduce o cruntă pandemie ce 
obligă spectatorul și deopotrivă artistul la 
distanțare. TEATRUL e răvășit de distanțarea 
impusă, de izolarea fizică a celor ce trec 
pragul Thaliei.  

Locațiile alese pentru anul acesta sunt ex-
clusiv outdoor și sunt speciale. Se va juca în 
Piațeta din Rășinari lângă biserica veche, în 
curtea unei case țărănești din Rășinari, pe 
terasa unor cafenele din Sibiu (MANGO BAR), 
în fața Centrelor de Tineret din Sibiu și Ră -
șinari, în parcul Subarini, în fața Casei de 
Cultură din Cisnădie. Nu trebuie să ratați spec-
tacolele VISUL UNEI NOPTI DE VARĂ de 
William Shakespeare în regia lui Muriel Ma -
nea, Gelozie MON Amour după Theodor Po -
pescu in regia Radu Botar sau comedia 
Gu noierul după un text scris de Mimi Bră nescu 
ce se joacă de peste 5 ani cu casa închisă. 

Cei mai mici dintre spectatori, în primul 
weekend, au avut bucuria întâlnirii cu Fata 
Babei, Fata moșului, Scufița Roșie, Lupul, 

Vânătorul sau Bunicuța, iar în final de festival 
(18 și 19 iulie) le dă întâlnire Cocoșul și a sa 
punguță cu 2 bani.
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„Sibiul Aleargă” provoacă cetățenii cu vârsta cuprinsă 
între 18 și 75 de ani să facă mișcare în aer liber 

Vara aceasta s-a dat startul la alergare. „Sibiul Aleargă” 
este o inițiativă a Asociației Club Sportiv Comunitar 
Sibiu prin care sibienii cu vârsta cuprinsă între 18 și 75 
de ani sunt invitați să facă mișcare în aer liber atât în 
oraș, cât și în stațiunea Păltiniș. 

Alexandru Mitru, campion la popice: 
Este un sport spectaculos, dar din păcate, nu este  
atât de apreciat și cunoscut în țara noastră

„Scopul acestui proiect de a ajuta cât mai 
mulți oameni de a face pasul spre sport în 
Parcul Sub Arini, alături de noi, de a-i învăța 
să alerge și de le descoperi tainele alergării. 
Nu ne-am propus un număr anume de per-
soane. Noi, cei de la Clubul Sportiv Comuni-
tar Sibiu, din 2015 facem antrenamente 
destinate publicului larg, din acel moment 
până în prezent am avut alături de noi în jur 
de 350- 400 de sibieni. Drept urmare, eu con-
sider că a fost bine perceput de cetățeni 
acest proiect, motiv pentru care am încercat 
să îl dezvoltăm, aplicând pentru finanțare pe 
Agenda Comunității și de Tineret a Primăriei 
Sibiu. Nu este nevoie să te înscrii, pur și sim-
plu, vii doar în parc sau în locațiile men țio -
nate, unde vei fi preluat de către unul dintre 
antrenori și vei fi pus la treabă.”, a spus Dani 
Troancă, unul dintre antrenori. 

În contextul pandemiei de coronavirus, or-
ganizatorii au adaptat antrenamentele, astfel 
încât acestea să se desfășoare în condiții de 
siguranță, respectând întocmai măsurile le -
gale dispuse de autoritățile statutului. Res -
pectiv, participanții la antrenamente vor păs -
tra distanța de 4 metri la încălzire, urmând 
ca în timpul alergării să formeze grupuri de 
maxim 3 persoane. 

Proiectul promovează alergarea ca mod de 
petrecere a timpului în natură, iar până la 
sfârșitul lunii noiembrie cei interesați pot par-
ticipa la această activitate de grup, săptă -

mânal, în zilele de marți și joi, după cum 
urmează: 

– în lunile iulie – noiembrie, în fiecare zi de 
marți, în parcul Sub Arini, cu întâlnire la Sta-
dion, la ora 18.30 

– în lunile iulie și august, în fiecare zi de joi, 
în parcul Sub Arini, cu întâlnire la Stadion, la 
ora 18.30 

– în luna iulie, în fiecare zi de joi, în sta țiu -
nea Păltiniș, cu întâlnire la baza pârtiei 
Oncești, la ora 19 

– în lunile septembrie si octombrie, în 
fiecare zi de joi, în cartierele Sibiului: Tere -
zian, Gușterița și Vasile Aron, la ora 18.30. 

„Sibiul Aleargă” este un proiect cofinanțat 
de Primăria Sibiu prin Agenda Comunității și 
de Tineret 2020. 

„Alergările ca și timp vor fi diferite în funcție 
de antrenamentul propus. De cele mai multe 
ori ținem de media de încălzire, alergare, 
revenire care durează circa o oră, dar avem 
și antrenamente mai lungi când este vorba 
despre cei care participă la Maratonul Sibiu-
lui. Traseul în Parcul Sub Arini (când vorbim 
despre tura clasică- de 2,4 kilometri, traseul 
fiind Stadion- Argeșului- Spitalul Militar- Baz-
inul Olimpia- retur), dar foarte mult alergăm 
pe pista de biciclete înspre Rășinari, uneori 
urcăm și la Cisnădioara, iar traseul de aler-
gare din Păltiniș cuprinde stațiunea și  Po -
iana Gaujoara.”, mai transmite Dani Troancă.

Se spune că așchia nu sare departe de 
trunchi, ceea ce se dovește și în cazul fami-
liei Mitru, unde pasiunea pentru popice s-a 
transmis din tată-n fiu. Alexandru Mitru, un 
tânăr în vârstă de 20 de ani din Tălmaciu, a 
crescut înconjurat de popice (care locuiește 
chiar lângă fosta sală de popice, ajunsă 
acum în paragină), în plus și tatăl său a prac-
ticat acest sport. 

2020 a fost un an bun pentru Alexandru, 
mezinul familiei Mitru („Am o soră de 28 de 
ani, care m-a susținut tot timpul, ea a fost 
prima care mereu mi-a spus Baftă, m-a încu-
rajat de fiecare dată și a fost lângă mine când 
am avut meciuri proaste.”, ne mărturisește 
acesta) deoarece a ieșit campion național la 
juniori individual, dar și campion national cu 
echipa. Cu toate acestea, pandemia „i-a 

furat” șansa de a concura în Campionatul 
Mondial, Cupa mondială pe echipe (Champi-
ons League), Campionatele naționale junior 
și seniori. În prezent, tânărul are dublă legi -
timare, mai exact la CS Tălmaciu (echipa de 
juniori) și la CFR Iași (echipa de seniori). 

Campionul nostru a început să practice 
acest sport de la o vârstă fragedă, astfel, la 
doar 9 ani, în 10.03.2019 a obținut prima 
diplomă pentru cel mai tânăr participant. 
„Tatăl meu a fost și el jucător de popice, de 
la el am învățat. M-a lua cu el în deplasări, 
așa am prins „gustul” pentru popice.”, își 
amintește sportivul. Pe lângă popice (sportul 
său preferat), lui Alex îi place să meargă la 
pescuit și să joace fotbal, fiind legitimat la 
ASFC Tălmaciu (echipă aflată în liga a IV-a, 
unde joacă pe postul de atacant sau cum se 

mai spune „vârf împins”) „Popicele reprezintă 
un sport foarte frumos și spectaculos, atât in-
dividual, cât și de echipă, total diferit de toate 
celelalte sporturi. Din păcate, nu este atât de 
apreciat și cunoscut în țara noastră, deoa -
rece copiii de mici sunt duși la fotbal, bas -
chet, handbal… Accidentările pot fi destul de 
grave. Din fericire, până acum am avut doar 

o ruptură musculară. Este periculos deoa -
rece sunt mișcări bruște ale corpului și ale 
mușchilor. Când lansezi bila, toți mușchii cor-
pului sunt puși în mișcare, oricând se poate 
întâmpla ceva grav. Degetele nu mi-au ră -
mas blocate deoarece nu este ca bila de la 
bowling, aceasta se ține în mână și nu are 
găuri.”, spune sportivul.

Palmares 
Prima mea medalie și diploma - 10.03.2009 pentru cel mai tânăr jucator.  
7 medalii de bronz, 
6 medalii de argint,  
14 medalii de aur,  
7 cupe, acestea fiind câștigate atât la individual, cât și pe echipă la juniori și seniori.  
2014 - campion național la cadeți. 
2018-2019: campion la juniori, cu echipa CFR Iași la seniori, campion national la juniori 
individual, locul 3 la proba de tandem juniori și locul 2 la proba de tandem mixt juniori. 



ASTRA MULTICULTURAL  
EVENIMENT DE EXCEPȚIE AL MUZEULUI ASTRA

Muzeul ASTRA, instituție ale cărei acțiuni 
sunt posibile prin finanțarea Consiliului Ju de -
țean Sibiu, a organizat în perioada 9-12 iulie 
2020, evenimentul ASTRA Multicultural, e -
diţia a V-a. Acest eveniment a fost o inițiativă 
dezvoltată în cadrul proiectului Patrimoniu 
deschis, care readuce an de an în prim plan 
valorile multietnice din țara noastră. Timp de 
patru zile, în Muzeul în aer liber din Dumb-
rava Sibiului gospodăriile din muzeu au fost 
animate din punct de vedere cultural prin ate-
liere interactive, muzică și dansuri, meș teșu -
guri și un maraton gastronomic.  

„Timpurile actuale ne-au demonstrat că 
uniți suntem mai puternici, că împreună re -
ușim să devenim mai buni. Deviza ASTRA-
uniți prin cultură a evenimentului ASTRA 
Multicultural - unic în țară, prin care pro mo -
văm frumusețea tradiției și valorile multiet-
nice, simbolizează la modul cel mai frumos 
posibil că suntem uniți și prin cultură. Însă, 
nu uitați, dragi vizitatori, să păstrați distanța 
socială, pentru că doar prin efortul fiecăruia 
dintre noi, ne vom putea bucura împreună și 
pe viitor, de astfel de evenimente“, a declarat 
Daniela Cîmpean – președinta Consiliului 
Județean Sibiu. 

„ASTRA-uniți prin cultură!, aceasta este 
deviza prin care repornim și în acest an e -
venimentul ASTRA Multicultural. Este o ediție 
specială, într-o perioadă dificilă, însă suntem 
convinși că măsurile aplicate de Muzeul 
ASTRA cu privire la combaterea răspândirii 
coronavirusului COVID-19 responsabilizează 
publicul vizitator. Putem fi distanțați fizic sau 
social, dar rămânem uniți prin cultură. Este 
un eveniment unic în țara noastră, iar el vine 
ca o confirmare a eforturilor sustenabile pe 
care Muzeul ASTRA le depune în promo va -
rea tradițiilor și a valorilor multietnice. Con-
cret, vom surprinde toate aspectele cul tu ral- 
interactive din comunitățile de croați, turco-
tătari, sași, ucraineni, lipoveni, rromi, ma -

ghiari și români, de la meșteșuguri până la 
gastronomie și de la ateliere educaționale 
până la proiecții de filme documentare.“, a 
declarat Ciprian Anghel Ștefan, managerul 
general al Muzeului ASTRA. 

Evenimentul a debutat cu Seminarul ASTRA 
Multicultural. Patrimoniu cultural. Valori. Per-
spective , care s-a desfășurat în Muzeul în 
aer liber din Dumbrava Sibiului. Au luat parte 
53 de participanți (muzeografi, conservatori, 
cercetători, lectori) din țară și străinătate de 
la prestigioase instituții de cultură și nu numai 
cum ar fi Muzeul de Istorie a României Bucu -
rești, Muzeul Județean Mureș, Muzeul Naţio -
nal Brukenthal, Muzeul Maramureşului, Si -
ghetu Marmaţiei, Muzeul Judeţean de Istorie 
şi Artă Zalău, Universitatea de Arhitectură și 
Urbanism Ion Mincu, București. Peste 100 
de artiști și muzicieni reuniți în 20 de ansam-
bluri de dansuri și de cântece populare și 
fanfare au întreținut atmosfera în cadrul Fes-
tivalului de muzică și tradiții multietnice. 

Maratonul gastronomic multietnic a avut 
loc la Târgul de ţară și la Gospodăria de boș -
tinar-lumânărar din Sebeșu de Jos, Sibiu; 
Gos podăria-atelier de prelucrare a straielor 
vâltorite și date la dârstă, Tilișca, Sibiu; Gos -
podăria de oier transhumant, Rășinari, Sibiu, 
Gospodăria-atelier de olari, Corund, Har ghi -
ta; Gospodăria de pescari, Mahmudia, Tul-
cea; Gospodăria săsească de viticultori, 
Şeica Mică, Sibiu; Gospodăria-atelier de pre-
lucrare a straielor vâltorite și date la dârstă, 
Tilișca, Sibiu, zona de reconstituire a locuirii 
la corturi și zona sectorului Păstorit. În aceste 
locații, comunități de etnici croați, turco-tătari, 
sași, ucraineni, lipoveni, rromi, maghiari și 
români au gătit peste 4000 porții tradiționale 
specifice fiecărei etnii în parte. Oierii din 
Mărginimea Sibiului au pregătit tocană de 
noatin cu mămăligă (Gospodărie din Rășinari 
& sectorul păstorit), turco-tătarii din Cons -
tanța au pregătit chifteluțe cu linte (Târgul de 

țară), iar secuii au gătit gulyas și tocăniță cu 
vițel și kurtos (Gospodăria din Corund). 
Croații au gătit papricaș carașovenesc cu 
carne de miel la Târgul de țară, iar comuni-
tatea de rromi din Ighișu Vechi au gătit șa -
haimaș (varză cu carne) la Poiana Perișani, 
zona de corturi din Muzeul în aer liber.  

ASTRA Multicultural a promovat înde -
mânarea și creativitatea la Școala multi et -
nică, unde participanții au experimentat 

teh nica picturii pe lemn și ceramică, broderie 
și cusături tradiționale dar și prelucrarea  
lemnului sub îndrumarea meșterilor populari. 
Atelierele recomandate copiilor cu vârsta de 
peste 7 ani s-au desfășurat pe bază de pro-
gramare în condiții de siguranță și distanțare 
fizică impuse de normele de prevenire a 
răspândirii virusului Sars-Cov-2. Evenimentul 
a înregistrat 7016 vizitatori și a fost un real 
succes și în acest an.


